职业技能鉴定国家题库
铣工中级理论知识模拟试卷
一、单项选择题(第1题～第80题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分80分。)

1．尖齿形离合器的齿形向轴线上的一点(　　)。

  A、辐射             B、膨胀             C、连接             D、收缩

2．镗刀的刃倾角在通孔精镗时一般取(　　)。

  A、5°～15°        B、15°～20°       C、20°～25°       D、25°～30°

3．调整铣刀与圆弧中心的位置目的是获得准确的(　　)。

  A、弧面表面粗糙度                       B、圆弧半径

  C、圆度                                 D、回转半径

4．企业员工在生产经营活动中，不符合平等尊重要求的是(　　)。

  A、真诚相待，一视同仁                   B、互相借鉴，取长补短

  C、男女有序，尊卑有别                   D、男女平等，友爱亲善

5．在卧铣上用三面刃铣刀加工矩形离合器，分度头主轴要(　　)放置。

  A、水平             B、垂直             C、倾斜45°         D、任意

6．X6132型铣床的最高进给速度为(　　)mm/min。

  A、1120             B、1140             C、1180             D、1500

7．使用顶尖校正法校正回转台与铣床主轴的同轴度，必须使(　　)与回转台中心轴线复合。

  A、顶尖轴心线       B、主轴与轴心线     C、工件圆弧中心     D、铣刀轴心线

8．铣削齿宽大于1/3顶锥半径的锥齿轮，铣好中间齿槽后，小端齿厚(　　)其小端的分度圆弦齿厚。

  A、大于             B、等于             C、小于             D、大于等于

9．使用齿厚卡尺测量时，要使卡尺足尖在分度圆上，还要确定垂直主尺的(　　)数值。

  A、齿根高           B、全齿高           C、弦齿高           D、齿顶高

10．加工中，应尽量在(　　)工序中使用同一（或同一组）精基准，这就是基准统一原则。

  A、多数             B、少数             C、同一             D、相关

11．圆柱齿轮传动的精度要求有运动精度、工作平稳性(　　)等几方面精度要求。

  A、几何精度         B、平行度           C、垂直度           D、接触精度

12．表示机器或部件各零件间的配合性质或相关位置关系的尺寸叫(　　)尺寸。

  A、装配             B、安装             C、定位             D、规格

13．直接切入金属，担负着切除余量和形成加工表面的任务，由前面和后面相交而成的刃口称为(　　)。

  A、端面刃           B、侧刃             C、主切削刃         D、副切削刃

14．校正固定钳口时，若钳口铁是光整平面，且(　　)时，可用百分表直接校正钳口铁。

  A、宽度方向尺寸较大                     B、宽度方向尺寸较小

  C、高度方向尺寸较大                     D、高度方向尺寸较小

15．精铣时，在考虑每齿进给量的同时，还需考虑(　　)。

  A、每转进给量       B、主轴转速         C、材料硬度         D、铣刀的选择

16．调整纵向工作台传动丝杠与螺母之间的间隙完毕后，一般情况下，用手轮做正反转时，空行程读数为(　　)mm。

  A、0.1              B、0.15             C、0.2              D、0.25

17．装配时，用来确定零件或部件在产品中的(　　)位置所采用的基准称为装配基准。

  A、相关             B、相对             C、绝对             D、所处

18．铣削螺旋齿离合器应以(　　)方式进行。

  A、顺铣             B、逆铣             C、先顺铣后逆铣     D、先逆铣后顺铣

19．在直齿轮啮合主视图中，用四条(　　)表示啮合的一对齿轮的齿顶线和齿根线。

  A、点划线           B、细实线           C、粗实线           D、直线

20．铣床工作台是在工作台底座的(　　)槽内作直线移动。

  A、T型槽            B、凸面槽           C、凹面槽           D、燕尾槽

21．用V型架装夹工件，一般适用于加工(　　)上的孔。

  A、板形工件         B、圆柱面           C、圆盘端面         D、箱体

22．齿顶高是指(　　)与齿顶圆之间的径向距离。

  A、基圆             B、分度圆           C、渐开线圆         D、齿根圆

23．用成形铣刀铣削长直线成形面时，为了延长铣刀寿命及提高生产率，在(　　)时，可在高速钢成形铣刀刃口处涂层。

  A、铣削             B、粗铣             C、半精铣           D、精铣

24．黄铜是以(　　)为主加元素的铜合金。

  A、镍               B、锌               C、锰               D、铅

25．螺旋夹紧机构的夹紧行程(　　)。

  A、较小             B、较大             C、很大             D、不受限制

26．大模数的齿条可用(　　)铣刀加工。

  A、直齿条                               B、指形齿轮

  C、模数较大的齿轮                       D、模数较小的齿轮

27．关于创新的论述，不正确的说法是(　　)。

  A、创新需要“标新立异”                 B、服务也需要创新

  C、创新是企业进步的灵魂                 D、引进别人的新技术不算创新

28．矩形牙嵌式离合器上的齿的端面在俯视图中用两条交叉的(　　)表示。

  A、粗虚线           B、细虚线           C、细实线           D、粗实线

29．铣削主要用于加工工件的(　　)、沟槽、角度等。

  A、螺纹             B、外圆             C、平面             D、内孔

30．铣削偶数齿形离合器，为保证三面刃铣刀不铣坏对面齿，铣刀直径应满足限制条件，限制条件与(　　)有关。

  A、分齿角和齿部外径                     B、齿部孔齿、齿深和铣刀宽度

  C、齿数                                 D、齿距

31．对精度高的工件，检验用的角尺精度要求较高，可采用IT(　　)级的角尺来检验。

  A、1～2             B、3～4             C、5～6             D、7～8

32．检测齿条时，除齿厚外，还需检测(　　)。

  A、齿间             B、齿数             C、齿距             D、齿根

33．由于铣刀未对准轮坯中心，会造成齿轮的(　　)。

  A、齿数不对         B、齿厚不等         C、倒牙             D、导程不准

34．要保证工件加工螺旋槽时每转一转，工作台纵向移动一个导程距离，即要纵向丝杠转(　　)转。

  A、PzP丝          B、P丝/Pz                C、Pz/P丝          D、1/(PzP丝) 
35．钢直尺测量工件时误差(　　)。

  A、最大             B、较大             C、较小             D、最小

36．不符合岗位质量要求的内容是(　　)。

  A、对各个岗位质量工作的具体要求         B、体现在各岗位的作业指导书中

  C、是企业的质量方向                     D、体现在工艺规程中

37．KTZ550—04表示一种(　　)可锻铸铁。

  A、黑心             B、白心             C、棕心             D、珠光体

38．职业道德是指从事一定职业劳动的人们，在长期的职业活动中形成的(　　)。

  A、行为规范         B、操作程序         C、劳动技能         D、思维习惯

39．齿条的齿距计算公式为P＝(　　)。

  A、m                B、1.25m            C、2m               D、πm

40．加工台阶时，用对开垫圈将组合铣刀的宽度尺寸调整完毕后，对刀时先在试件(　　)切一点，测量后再调整到所需位置。

  A、端部上方         B、端部下方         C、内侧面           D、外侧面

41．齿条粗铣后，测得弦齿厚余量为1mm，则补充切齿深度为(　　)mm。

  A、1                B、1.37             C、1.46             D、1.72

42．按齿轮形状不同可将齿轮传动分为圆柱齿轮传动和(　　)传动两类。

  A、斜齿轮           B、直齿轮           C、圆锥齿轮         D、齿轮齿条

43．压板的剖面图中沟槽用(　　)表示。

  A、细虚线           B、粗虚线           C、细实线           D、粗实线

44．差动分度时，交换齿轮中的中间齿轮作用之一是(　　)。

  A、改变速比                             B、改变变动轮转速

  C、改变从动轮转速                       D、改变从动轮转向

45．在气动夹紧机构中，夹紧力的大小可以通过辅助装置改变压缩空气的(　　)大小来调节。

  A、压强             B、压力             C、动力             D、浓度

46．在铣削斜齿轮时，铣刀的齿形应与斜齿轮齿槽的(　　)相同。

  A、端面齿形         B、端面截形         C、法向截形         D、法向齿形

47．一对尖齿离合器接合后齿侧贴合面积不够的原因是(　　)。

  A、对刀不准                             B、铣得太深，造成齿顶过尖

  C、升降工作台走动                       D、分度误差大

48．公差代号标注法适用于(　　)。

  A、成批生产                             B、大批生产

  C、单间小批量生产                       D、生产批量不定

49．对于细长工件采用一夹一顶加工时，要用百分表校正工件两端的(　　)。

  A、径向圆跳动量     B、轴向圆跳动量     C、高度             D、圆度

50．X6132型铣床主电动机轴与传动系统是通过(　　)与传动系统的轴联接的。

  A、牙嵌离合器       B、弹性联轴器       C、摩擦离合器       D、安全离合器

51．下列选项中属于企业文化功能的是(　　)。

  A、整合功能         B、技术培训功能     C、科学研究功能     D、社交功能

52．铣削梯形牙嵌离合器，为了保证齿侧接触良好，应使(　　)。

  A、齿侧斜面中间线偏离工件轴线           B、齿槽略大于齿顶

  C、齿顶略大于齿槽                       D、齿顶与齿槽完全相等

53．端面铣削在精铣时，铣削深度一般在(　　)mm之间。

  A、0.1～0.4         B、0.5～1.5         C、1.5～2.5         D、2.5～3.0

54．采用圆转台和模型铣削直线成形面，铣刀柄部与模型之间的(　　)大小不易稳定。

  A、切削力           B、摩擦力           C、接触压力         D、接触面

55．正火的目的之一是(　　)。

  A、粗化晶粒         B、提高钢的密度     C、提高钢的熔点     D、细化晶粒

56．球墨铸铁的组织可以是(　　)。

  A、铁素体+团絮状石墨                    B、铁素体+片状石墨

  C、铁素体+珠光体+球状石墨               D、珠光体+团絮状石墨

57．环境保护法的基本原则不包括(　　)。

  A、环保和社会经济协调发展               B、防治结合，综合治理

  C、依靠群众环境保护                     D、开发者对环境质量负责

58．在立铣上镗孔，采用垂向进给镗削，调整时校正铣床主轴轴线与工作台面的垂直度，主要是为了保证孔的(　　)精度。

  A、形状             B、位置             C、尺寸             D、加工

59．刻线刀具刃磨好后刀尖角一般在(　　)之间。

  A、6°～10°        B、10°～30°       C、30°～40°       D、45°～60°

60．在测量弦齿厚时，由于未考虑到齿顶圆直径误差，会造成铣出的齿轮(　　)。

  A、齿数不对         B、齿距超差         C、齿高不对         D、倒牙

61．利用平口虎钳铣削键槽若工件直径不同，且工作位置不作调整，则键槽的(　　)会产生误差。
  A、垂直度           B、平行度           C、表面粗糙度       D、对称度

62．夹紧机构应能调节(　　)的大小。

  A、夹紧力           B、夹紧行程         C、离心力           D、切削力

63．石墨以球状存在的铸铁称为(　　)。

  A、灰铸铁           B、可锻铸铁         C、球墨铸铁         D、蠕墨铸铁

64．错误的触电救护措施是(　　)。

  A、人工呼吸                             B、胸外挤压

  C、打强心针                             D、人工呼吸和胸外挤压

65．组合夹具组装完毕后，必须进行(　　)。

  A、检验             B、试验             C、检查             D、检索

66．整体三面刃铣刀一般采用(　　)制造。

  A、YT类硬质合金     B、YG类硬质合金     C、高速钢           D、合金工具钢

67．一个梯形等高齿离合器，其齿槽角26°，齿面角为14°，初次铣削后，应把工件偏转(　　)后，将各齿槽的右侧或左侧再铣去一刀。

  A、6°              B、7°              C、8°              D、9°

68．薄板料的锯削应该尽可能(　　)。

  A、分几个方向锯下                       B、快速的锯下

  C、缓慢的锯下                           D、从宽面上锯下

69．铣削直线成形面，对圆弧中心没有孔的工件校正时，要转动回转台并改变工件在转台上的位置，使针尖与(　　)之间的距离不变。

  A、半径             B、圆弧线           C、圆度             D、位置度

70．铣削大批量梯形等高离合器时，应制定专用铣刀也可用(　　)铣刀改磨。

  A、立               B、键槽             C、三面刃盘铣刀     D、齿轮铣刀

71．用改装千分尺测量孔的位置精度时，夹在千分尺测量面上，用铜管或塑料管套上一粒钢球，此时千分尺上读数应(　　)。

  A、加上钢球直径     B、减去钢球直径     C、加上钢球半径     D、减去钢球半径

72．下列选项中，关于职业道德与人的事业成功的关系的正确论述是(　　)。

  A、职业道德是人事业成功的重要条件

  B、职业道德水平高的人肯定能够取得事业的成功

  C、缺乏职业道德的人更容易获得事业的成功

  D、人的事业成功与否与职业道德无关

73．按用途不同螺旋传动可分为传动螺旋、(　　)和调整螺旋三种类型。

  A、运动螺旋         B、传力螺旋         C、滚动螺旋         D、滑动螺旋

74．在铣床上钻孔进给一般采用(　　)进给。

  A、垂直             B、手动             C、纵向             D、自动

75．加工宽度尺寸大的台阶和沟槽时，一般采用(　　)铣刀。

  A、盘形             B、指形             C、端               D、立

76．调整主轴轴承间隙完毕后，一般用200N的力推拉主轴，轴向窜动量在(　　)mm的范围内变动。

  A、0.01             B、0.015            C、0.02             D、0.025

77．φ50F7/h6采用的是(　　)。

  A、一定是基孔制                         B、一定是基轴制

  C、可能是基孔制或基轴制                 D、混合制

78．牙嵌式离合器从轴向看其端面齿和齿槽是(　　)。

  A、三角形           B、椭圆形           C、辐射状           D、收缩状

79．有一个标准直齿轮、读数为5、齿数为50、齿形角为20°，其公法线长度为(　　)。

  A、94.56            B、90.66            C、88.74            D、84.68

80．(　　)上装有活动量爪，并装有游标和紧固螺钉。

  A、尺身             B、尺框             C、尺头             D、微动装置

二、判断题(第81题～第100题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分。)

81．(    )铣削外花键时，应选用尽可能小的错齿三面刃铣刀。

82．(    )锥齿轮加工时可以选用圆柱齿轮加工时同模数及齿数的刀具。

83．(    )用单角铣刀铣削γo=0°的直齿槽时，单角铣刀的轴线应通过刀坯中心。
84．(    )氨基塑料是热固性塑料。

85．(    )在立铣上镗椭圆孔，当立铣头转过θ角后，利用主轴进给，就能镗出一个椭圆孔。

86．(    )适用于大走刀高效率铣削各种钢材，尤其是合金钢的铣削应选用YN10硬质合金刀具。

87．(    )錾削工作主要用于不便与机械加工的场合。

88．(    )用双角铣刀铣削γ0＞0°的齿槽时，在实际加工中，为了避免繁锁的计算和调整，通常采用划线法来对刀。
89．(    )斜齿轮的分度圆直径计算时采用法面模数。

90．(    )局部视图的波浪线必须画出。

91．(    )接触器适用于远距离频繁通断的交直流控制电路。

92．(    )液体的可压缩性小，采用液压夹紧机构夹紧后不易松动、夹紧力稳定。

93．(    )正投影法是投射线与投影面平行。

94．(    )加工圆柱面直齿刀具，铣刀的外径应按齿槽的宽度来确定。

95．(    )电伤是指触电时人体外部受伤。

96．(    )用双角铣刀铣削前角γ0=0°的齿槽时，工作铣刀的刀尖必须与工件中心偏移一个距离。
97．(    )当图样上齿轮、花键没有画出齿形时，表面粗糙度代号应标在齿顶圆上。

98．(    )常用固体润滑剂不可以在高温高压下使用。

99．(    )在卧铣上用压板装夹工件加工垂直面，铣削时，应使铣削力指向工作台台面。

100．(    )用极限量规检验工件时，若通端能通过，止端不能通过，则说明这个工件是合格的。

职业技能鉴定国家题库
铣工中级理论知识模拟试卷答案
一、单项选择题(第1题～第80题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分80分。)

  1. D           2. A           3. B           4. C           5. B           6. C         

  7. A           8. C           9. C          10. A          11. D          12. A         

 13. C          14. C          15. A          16. B          17. B          18. B         

 19. D          20. D          21. B          22. B          23. D          24. B         

 25. D          26. B          27. D          28. C          29. C          30. B         

 31. B          32. C          33. C          34. C          35. B          36. C         

 37. D          38. A          39. D          40. A          41. B          42. C         

 43. D          44. D          45. B          46. C          47. B          48. B         

 49. A          50. B          51. A          52. C          53. B          54. C         

 55. D          56. C          57. D          58. A          59. D          60. C         

 61. D          62. A          63. C          64. C          65. A          66. C         

 67. A          68. D          69. B          70. C          71. B          72. A         

 73. B          74. B          75. D          76. B          77. B          78. C         

 79. D          80. B         
二、判断题(第81题～第100题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分。)

 81. ×         82. ×         83. ×         84. √         85. ×         86. ×        

 87. √         88. √         89. ×         90. ×         91. √         92. √        

 93. ×         94. ×         95. √         96. √         97. ×         98. ×        

 99. √        100. √        
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